

Протокол от 06.04.2023г  
общешкольного родительского собрания в 9 классе по  
введению обновленных ФГОС СОО

Присутствовало 12 человек: зам.директора по УВР, классный руководитель, родители.

Повестка дня:

1. О переходе школы (10 класс) на обновленные ФГОС СОО с 01.09.2023 г.
2. Ознакомление родителей с изменениями при переходе на обновленный ФГОС СОО
3. Изучение мнения родителей по вопросам введения новых стандартов.

По первому вопросу выступила заместитель директора школы Санталова И.В., которая сообщила о том, что с 01.09.2023 года 10-й класс будет обучаться по обновленным ФГОС стандартам, Минпросвещения России совершенствует ФГОС среднего общего образования, и 12 августа 2022 года вступил в силу Приказ № 732, который внес в образовательный стандарт очередные поправки. Инна Валерьевна раскрыла понятие ФГОС: единое образовательное пространство, единая система мониторинга, единые образовательные программы, единый УП для всей страны, единый календарный график, федеральные учебные программы по предметам, единая линейка учебников, единое воспитательное пространство.

По второму вопросу выступила также заместитель директора, она ознакомила родителей со следующими изменениями при переходе на обновленный ФГОС СОО с 01.09.2023 г:

Изменения во ФГОС СОО: сравнение старых и новых требований.

В новой редакции ФГОС СОО, как и прежде, требуют применять системно-деятельностный подход, однако подробнее описывают результаты освоения ООП СОО — личностные, метапредметные, предметные. Теперь с таким подробным и конкретным описанием планируемых результатов педагогам будет проще организовывать на уроках систему формирующего оценивания. А заместителю директора — контролировать качество обучения.

В новой редакции ФГОС СОО определили четкие требования к предметным результатам по каждой учебной дисциплине. Например, по русскому языку выпускник должен уметь пересказать текст из 300 слов и написать сочинение, в котором будет не менее 150 слов. По литературе закрепили перечень обязательных литературных произведений для изучения. В учебный предмет «Математика» включили учебный курс «Вероятность я статистика». Отдельно описали предметные результаты для учебного предмета «История» и учебных курсов «История России» и «Всеобщая история». В рамках курса истории школьники будут изучать геополитический кризис 2022 года и его влияние на Мировую систему. После изучения истории на базовом уровне школьники должны понимать причины в следствия распада СССР, возрождения Российской Федерации как мировой державы, воссоединения Крыма с Россией, специальной военной операции на Украине и других важнейших событий XX — начала XXI века.

Для 10 учебных дисциплин установили требования к предметным результатам для базового и углубленного уровня. Это учебные предметы «Литература», «Иностранный язык», «Математика», «Информатика», «История», «География», «Обществознание»,

«Физика», «Химия» и «Биология».

В перечень предметов, которые сдают в форме ГНА, включили родной язык и родную литературу. Эти предметы выпускники могут сдавать по выбору.

В новой редакции ФГОС СОО изменяли названия двух предметных областей: «Общественные науки» и «Естественные науки». Теперь эти области называются «Общественно-научные предметы» и «Естественно-научные предметы» соответственно. Еще изменили перечень учебных дисциплин в старшей школе. Из перечня исключили учебные предметы «Экономика», «Право», «Астрономия», «Естествознание», «Россия в мире» и «Экология».

Также изменили перечень предметов для изучения на базовом и углубленном уровне. В новой редакции ФГОС СОО школы получили право учитывать свои ресурсы и пожелания родителей, чтобы вводить второй иностранный язык, родной язык и литературу. Чтобы ввести эти предметы, нужны письменные заявления родителей.

В учебном плане на уровне СОО увеличили количество учебных предметов. Старшеклассники всех профилей обучения будут изучать 13 обязательных предметов:

русский язык, литературу, математику, информатику, иностранный язык, физику, химию, биологию, историю, обществознание, географию, физкультуру и ОБЖ. В учебных планах АООП физическую культуру заменит на адаптивную физическую культуру,

А еще изменили подход к формированию учебных планов. До изменений в учебный план профиля включили не менее одного учебного предмета из каждой предметной области, а три или четыре профильных предмета школьники осваивали углубленно. Теперь в учебном плане каждого профиля будет единый перечень из 13 обязательных предметов. Из них минимум два предмета школьники будут изучать **углубленно**.

Согласно запросам учащихся в 10 классе будут организованы профили, в рамках которых учащиеся на углубленном уровне будут изучать два предмета.

Также одним из условий окончания средней школы является индивидуальный проект и его защита.

По итогам собрания вынесено решение:

1. Принять к сведению информацию об особенностях ФГОС СОО.
2. До 15.05.2023г определиться с выбором профиля, направить детей на осознанный выбор.

Директор школы \_\_\_\_\_



Л.А. Молчанова

